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„Ehrenhafte Jäger sind besondere Menschen, die sich in manchem von anderen unterscheiden.“ – Nicht zufällig wählt Bischof Dr. Kurt Krenn in seinem Geleitwort diesen Satz, wenn er den Leser zum neuen Buch „Aufgeblättert“ von Prof. Johann Nussbaumer hinführt.

In diesem Werk blättert der Autor in seinem umfangreichen Jagdtagebuch, das er vom Beginn seiner Jägerlaufbahn an geführt hat. Noch genau erinnert er sich, wie alles begonnen hat: mit vielen Fehlbirschen auf einen Rehbock. Nach und nach eröffnen sich dem jungen Jäger immer weitere Dimensionen, und er jagt auf Schnepfe und Fasan genauso, wie auf Schwarzwild und Hirsch. Eine ganz besondere Liebe entwickelt er zur Jagd in zwei völlig verschiedenen Landschaftstypen: auf Gänse am Neusiedler See sowie auf Gams und Großen und Kleinen Hahn in den Salzburger Bergen.

Jagd bedeutet für Prof. Nussbaumer aber nicht nur Schuss und Beute, sondern vor allem auch Naturerlebnis. Auf unterhaltsame Weise fließt immer wieder das große Wissen um Zusammenhänge in der Natur in die Erzählungen ein, das sich der Autor nicht zuletzt im intensiven Zwiegespräch mit dem unvergessenen Verhaltensforscher Prof. Otto Koenig erworben hat. Kein Wunder, dass viele bekannte Persönlichkeiten die jagdliche Nähe des Autors gesucht haben: Annemarie Moser genauso wie Alfred Böhm, der „Leihopa der Nation“, oder auch der große Jäger und berühmte Afrikaforscher Ernst A. Zwilling...

